

# 深刻理解党百年奋斗的重大历史意义

## ——学习贯彻党的十九届六中全会精神

新华社评论员

以史为鉴，方能开创未来。从根本上改变了中国人民的前途命运、开辟了实现中华民族伟大复兴的正确道路、展示了马克思主义的强大生命力、深刻影响了世界历史进程、锻造了走在时代前列的中国共产党——党的十九届六中全会从五个方面总结概括了党百年奋斗的重大历史意义，为我们深刻理解党百年奋斗的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑，全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的历史辉煌注入强大思想和行动力量。

“五个方面”的历史意义，全面、深刻、系统阐述了党对中国人民、对中华民族、对马克思主义、对人类进步事业、对马克思主义政党建设所作的历史性贡献，既立足中华大地，又胸怀人类文明，体现了中国共产党和中国人民、中华民族的关系，体现了中国共产党和马克思主义、世界社会主义、人类社会发展的关系，深刻总结了党百年奋斗的光辉历程，宣示了中国共产党人继往开来的自信和担当。

百年不懈奋斗，神州换了人间。1840年鸦片战争以后，国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘，中华民族遭受了前所未有的劫难。一百

年来，我们党矢志不渝为人民谋幸福、为民族谋复兴，经过艰苦奋斗，中国人民彻底摆脱了被欺负、被压迫、被奴役的命运，成为国家、社会和自己命运的主人，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。历史深刻昭示，中国共产党领导是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。只有在党的坚强领导下，中国人民才能把命运掌握在自己手中，把对美好生活的向往不断变为现实。

方向决定道路，道路决定命运。走自己的路，是党的全部理论和实践立足点，更是党百年奋斗得出的历史结论。从饱受欺凌到自立自强，从啼饥号寒到全面小康，从一穷二白到世界第二大经济体，中国仅用几十年时间就走完发达国家几百年走过的工业化历程，创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹，一个根本原因就是党带领人民探索出了

中国特色社会主义这条实现中华民族伟大复兴的唯一正确道路。我们的路走对了，就要坚定不移走下去，让中国特色社会主义道路越走越宽广。

中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义为什么好。一百年来，我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，不断推进马克思主义中国化时代化，在实践中展示了马克思主义的强大生命力。事实是最有力的证明，马克思主义的科学性和真理性在中国得到充分检验，马克思主义的人民性和实践性在中国得到充分贯彻，马克思主义的开放性和时代性在中国得到充分彰显。

在人类文明发展史上，我们党的百年奋斗具有重要意义。党领导人民成功走出中国式现代化道路，创造了人类文明新形态，拓展了发

展中国家走向现代化的途径。中国式现代化是人口规模巨大的现代化，是全体人民共同富裕的现代化，是物质文明和精神文明相协调的现代化，是人与自然和谐共生的现代化，是走和平发展道路的现代化。新中国的成功实践表明，西方现代化道路并非人类通向现代化的唯一道路，中国式现代化道路给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择，为解决人类问题贡献了中国智慧和方案。

办好中国的事情，关键在党。在百年奋斗中，我们党强体魄于伟大的自我革命、开新局于伟大的社会革命，在历史大潮中砥柱中流、百炼成钢，形成了以伟大建党精神为源头的精神谱系，保持了党的先进性和纯洁性，党的执政能力和领导水平不断提高，始终成为实现中华民族伟大复兴的坚强领导核心。新征程上，赓续红色血脉，加强党的建设，始终站在时代潮流最前列、站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中，伟大光荣正确的中国共产党必将进一步凝聚起团结奋斗的磅礴力量，引领中华民族伟大复兴的巨轮抵达光辉的彼岸。

### 认真学习贯彻党的十九届六中全会精神

## 从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧力量 奋力推动企业高质量发展建功新时代

### ——学习贯彻党的十九届六中全会精神心得体会

变压器事业部总经理，西电西变党委书记、董事长 刘延

党的十九届六中全会是在重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议。全会召开前后，我密切关注，公报发布以来，通过个人自学，及时掌握全会精神。全会深刻总结了党百年奋斗的“四个伟大飞跃”、“五大历史意义”、“十个坚持”宝贵历史经验，从13个方面概括了新时代发展成就，明确的“两个确立”对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

我们将坚决响应党中央号召，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记“国之大者”，从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧力量，以史为鉴、开创未来，更加坚定自觉践行初心使命，更好传承弘扬伟大建党精神，汇聚起坚定历史自信、创造历史伟业的磅礴力量，奋力推动企业转型升级实现高质量发展，在新时代新征程上展现新气象、实现新作为、作出新贡献。

接下来，我们将把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，把学习全会精神与学习习近平总书记“七一”重要讲话贯通起来，

认真安排、精心组织，通过理论中心组学习、“三会一课”、专题读书班等形式举措，推动全会精神进车间、进班组，引导公司广大党员、干部职工全面掌握全会精神，不断丰富内涵与核心要义，以学习全会精神为重点巩固“33546”党史学习教育品牌成果，不断强化“三个思维”、总结“三个一百”成效、建设“五大作风”、打赢“四大战役”、做到“六个坚定”，以更加奋发有为的精神状态，团结带领全体干部职工，攻坚克难、开拓奋进，奋力完成年度目标任务，推动企业“十四五”开好局、起好步，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 汇聚磅礴历史伟力 接续奋进高质量发展新征程

西开电气党委副书记、总经理 雷明

十九届六中全会是在建党百年之际，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次具有重要意义的会议。作为中央企业党员的我们，学习领会全会精神，就是要准确把握其内涵实质，切实把思想和行动统一到全会精神上来，把全会精神落实到企业改革发展、攻坚克难的具体实践中，体现到推动企业高质量发展的创新举措上。

### 一、坚定理想信念，补足精神之钙

学习全会精神，首要任务就是充分认识“两个确立”和“十个坚持”对企业发展的重大意义，领悟好、学习好、贯彻好“十个坚持”，进一步统一思想、统一意志、统一行动，牢记“智造精品、创新服务、成就客户”的企业使命，担当作为，推动西电开关事业高质量发展。

### 二、加强党的建设，筑牢信仰之基

十九届六中全会通过的《决议》把着力点放在总结党的百年奋斗重大成就和历史经验上，深刻领会全会精神，必须进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，将“十个坚持”内化为一种敢于担当、主动作为的精神力量，为企业改革发展凝心聚力，开创西电发展新局面。一是加强“135”党建品牌建设，即坚定企

业高质量发展的一个目标，贯彻解放思想把方向、协调各方管大局、攻坚克难促落实的三个任务，切实推进红心、雄心、匠心、清心、暖心的五心工程，引导各级党组织发挥战斗堡垒作用，全体党员干部率先垂范，全体职工积极响应，“上下一盘棋”，协同发力，以高质量党建引领高质量发展。二是坚持党管人才，努力塑造“以党和国家的大局为先，以客户需求为先，以奋斗者为先，以创新者为先，以精益求精为先”的价值理念，资源向价值贡献者倾斜，建设一支“想干事、能干事、干成事”的人才队伍。三是强化党建引领，加强“三基”建设，把支部建在离“炮火声”最近的地方，党旗插在一线，充分发挥基层支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，整合资源，攻坚克难，推进企业持续改革，坚定不移增强企业竞争力、创新力、控制力、影响力和抗风险能力。

### 三、聚焦央企使命，坚定发展之路

国有企业是在党的领导下发展壮大，是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础，全会《决议》对国有经济的重要部署，要求我们必须聚焦央企使命，践行央企责任担当。一是明晰企业使命和战略，以“60·10”

战略目标和“智造精品、创新服务、成就客户”的企业使命为指引，统筹好“传统产品”、“高端差异化产品”、“价值链延伸服务”和“业务拓展服务”四大核心业务，寻求新的价值增长点，推进产业链向价值链高端延伸；二是服务国家战略，扎实推进“1025”专项及“军令状”重点项目，瞄准关键核心技术，啃下“卡脖子”的硬骨头，完成“170kA发电机断路器”、“燃机用发电机断路器成套装置”项目研发及应用。三是布局“双碳”产业，充分认识推动“双碳”战略转型的重要性和紧迫性，在“源、网、荷、储”环节加快系统研究部署，依托整站建设和运维的优势，提高新能源业务配套能力，在海上风电系统解决方案上持续发力，加快数字化、小型化、环保型设备以及抽水蓄能电站等相关装备的研究。

站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇关键节点，我们要始终牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题，推动全会精神进车间、进班组、下基层，坚持党的领导，加强党的建设，有力引领干部职工把握发展大势，坚定理想信念，牢记初心使命，在新时代新征程上为企业高质量发展提供源源不断的内在动力。

## 汲取奋进新力量 开启发展新局面

### ——学习党的十九届六中全会精神感悟

宝光集团党委书记、董事长、总经理 刘武周

党的十九届六中全会是在中国共产党成立100周年、全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年，召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议。

伟大成就鼓舞人心，宝贵经验弥足珍贵，历史使命催人奋进。拉伸历史的轴线，更加切身感悟到中国巨变背后的党的坚强领导，更加读懂中国的政治优势、制度优势、发展优势，更加坚定了我们在工作中要始终牢记“国企姓党”的政治本色。作为党领导的国有企业，宝光集团党委将在中国电气装备党委和中国西电集团党委的坚强领导下，始终以政治建设为统领，把强化理论武装作为“铸魂”工程，认真贯彻落实中央全面从严治党部署，传承发扬“国企姓党”的政治基因，自觉从党的百年非凡历史中汲取奋进力量，自觉用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志。

站在新的历史起点，宝光集团党委将一如既往的响应党中央号召，始终保持“赶考”的清醒和坚定，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务新发展格局。一是抓好学习教育，将全会精神作为当前理论武装工作的重中之重，作为党史学习教育的重要内容，领导班子带头学习、带头宣讲、带头实践，在学习贯彻全会精神上走在前、作表率，以实际行动带动广大干部职工的学习宣贯，切实增强工作的系统性、预见性、创造性。二是把党的领导融入公司治理各环节，持续提升公司党建工作质量，推动党建和业务深度融合，不断厚植党领导下国有企业的独特优势，统筹好国家、企业、员工三者关系，切实把员工群众放在心上、想员工所想、急员工所急，让员工群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。三是坚持改革创新，把创新作为引领公司发展的第一动力，强化企业创新主体地位，持续推进思维创新、技术创新、管理创新，切实将公司创新能力转化为竞争力、发展力；以国企改革三年行动方案为牵引，不断深化公司重点领域改革，推动改革向广度和深度进军，充分释放改革红利。四是以“十四五”战略规划为统领，深度研判输配电行业发展规律和趋势，按照“主业突出，相关多元”的发展思路，聚焦“双碳”目标，紧盯“两利四率”指标，积极推进数字经济与电力装备产业的深度融合，努力建成将硬件设备与智慧电气系统解决方案相融合的新型服务商，加快推动企业转型升级高质量发展。

宝光集团党委将以实干笃定前行，用奋斗书写华章，大力弘扬伟大建党精神，以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行，全力以赴实现2021年的完美收官，奋力开启2022年高质量发展新局面，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。